

Доклад «Представление музейной деятельности МБДОУ детского сада № 17 «Березка» в виде интерактивной экскурсии.

Президент РФ В.В. Путин объявил национальные проекты, одним из которых является «Молодежь и дети», в рамках национального проекта реализуется Федеральный Проект «МЫ ВМЕСТЕ».

Результатом, которого к 2030 году должны быть созданы условия для воспитания гармонично развитой, патриотичной и социально ответственной личности на основе традиционных российских духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей.

Проведение мероприятий по историко-патриотическому воспитанию детей является создание музеев в ДОУ, так как дошкольный возраст – самый благоприятный период воспитания патриотизма, любви к малой Родине, таких нравственных качеств, которые позволяют вырасти дошкольнику человеком – гражданином своей страны, патриотом, умеющим оценить и сберечь историческое и культурное наследие русского народа.

Музейная педагогика является инновационной технологией в сфере личностного воспитания детей, создающая условия погружения личности в специально организованную предметно-пространственную среду.

Музей – это познавательный центр, результат общения и совместной работы воспитателей, детей и родителей.

Большое значение имеют поиск и разработка инновационных подходов к решению задач патриотического воспитания дошкольников. Так, одним из них в детском саду стала работа по созданию Музея «Мы из СССР».

Целью создания этого музея является: осуществление воспитания, обучения, развития и социализация воспитанников средствами музея.

Главные задачи:

Образовательные: расширение и углубление знаний по истории и культуре родного края, страны на основе знакомства с материалами музея

Развивающие: приобщение воспитанников к исследовательской деятельности, развитие познавательного интереса к изучению истории и культуры

Воспитательные: воспитание гражданственности, любви к Родине почтения и уважения народных традиций и обычаев, ощущение своих корней, преемственности поколений.

Ответственности за судьбу своего народа и его культуры, формирование национальной терпимости, активной жизненной позиции.

В настоящих музеях трогать ничего нельзя, а вот в мини-музеях не только можно, но и нужно! Их можно посещать каждый день, самому менять, переставлять экспонаты, брать их в руки и рассматривать. В обычном музее ребёнок – лишь пассивный созерцатель, а здесь он – соавтор творец

экспозиции. Причём не только он сам, но и его родители. Каждый мини – музей – результат общения, совместной работы воспитателя, детей и их семей.

Мини - музеи стали неотъемлемой частью образовательного процесса. Они уникальны тем, что в каждом мини – музее достигаются свои задачи, через определённые виды деятельности.

Предлагаем Вашему вниманию интерактивную экскурсию по нашему музею **«Мы из СССР»**

В этом музее собраны экспонаты времён СССР: пионерская атрибутика.

Далее мы видим экспозицию жилой комнаты времён СССР: в ней собраны экспонаты советской эпохи. Главным экспонатом этого музея является Орден Ленина, который был присвоен нашему посёлку Совхозному в 1967 году за высокие показатели в труде.

Предлагаем вашему вниманию интерактивные экскурсии

1 экскурсия «Николай Антонович Попов герой ВОВ и наш земляк», которую проведет воспитанник подготовительной группы Варзин Елисей.

видео

2 экскурсия «Стена Памяти», которую проведёт воспитанница старшей группы Невзорова Есения

видео

Далее Вашему вниманию мы предлагаем познакомиться с мини-музеями детского сада.

«Русская изба»

Родная культура должна стать неотъемлемой частью души ребенка, началом порождающим личность. Поэтому мы считаем, что приобщать детей к истокам русской народной культуры необходимо с детства. С этой целью в нашем детском саду создана система работы с детьми по данному направлению.

Посидеть за прялкой, «испечь» в русской печке пироги, укачать в люльке куклу, попить чай из русского самовара, потом поводить хороводы, поиграть в русские народные игры, заняться рукоделием, расписать пасхальной яйце, что является средством формирования у воспитанников патриотических чувств и развития духовности.

«Дары солнца»

Одной из наиболее актуальных проблем современного общества является проблема экологии. Поэтому важно особое внимание уделять пониманию детьми своего неразрывного единства с природой.

В мини — музее представлены объекты живой и неживой природы.

При работе в этом музее у детей развиваются исследовательские навыки, умения отбирать средства и материалы для самостоятельной деятельности,

осуществлять эксперименты, делать определённые умозаключения и выводы.

В этом музее собранно все что хоть как-то связано с солнцем.

Дети с удовольствием исследуют разные объекты и знакомятся с характерными признаками живой и неживой природы.

«Резиновая игрушка»

Целью этого музея является ознакомление детей с основными видами резиновых игрушек и развитие игровой и театрализованно - творческой деятельности.

Экспонаты музея находятся в свободном доступе у детей и используются в театрализованной деятельности и образовательном процессе.

Дети с удовольствием инсценируют разные сказки, обыгрывают ситуации и играют в разные дидактические игры

«Игрушки советской эпохи»

Целью этого музея является создание условий для первичного представления у воспитанников о игрушках советской эпохи.

Экспонаты музея находятся в свободном доступе у детей и используются в образовательном процессе, в проведении праздников и тематических недель.

Дети совместно с родителями с удовольствием принимают участие в пополнении этой коллекции.

«История денег»

Целью создания мини-музея «История денег» является формирование у воспитанников интереса к истории возникновения денег и формирование устойчивого интереса к приобретению новых знаний по финансовой грамотности.

Мини – музей формирует представления о деньгах, создает наиболее благоприятные условия для усвоения детьми четкого представления об истории денежных превращений.

Детям предоставляется уникальная возможность приобщения к материальным и духовным богатствам общества в процессе интересной деятельности.

В ходе посещения музея вы можете познакомитесь с историей возникновения денег, изготовлением денег, с городами в которых есть музеи истории денег.

« Куклы»

Целью создания мини-музея «Кукол» является формирование познавательных интересов дошкольников путем использования мира кукол.

Куклы являются одним из наиболее древних видов игрушек, они берут свое начало вместе с человеческой цивилизацией. В начале куклы носили обрядовый характер лишь в последствии приобретают своё игровое значение.

Перспектива развития музейного дела в детском саду:

В августе 2026 года планируется оборудовать новое помещение для музея детского сада площадью 53 кв. м., что позволит увеличить музейный фонд детского сада, пополнить новыми экспонатами действующие инсталляции «Стена памяти», «Стена славы» и организовывать полномасштабные экскурсии для детей и их родителей, а так же в рамках преемственности с обучающимися школы №10.